

新业态 新工艺 新产能

嘉鱼:聚焦新产业 培育新动能

本报讯 记者谭宏宇报道:近年来,嘉鱼加快传统产业转型发展,积极培育新业态、新工艺、新产能,推动新兴产业发展壮大,为县域经济发展提供硬支撑。

12月7日,在嘉鱼县发展大道8号,嘉竹新材料科技有限公司的生产车间里,技术总工程师赵陆凯正指导工人调试设备。

“公司采用先进的全自动生产工艺生态环保设备,整条生产线仅需要2名工人。”赵陆凯介绍,去年10月以来,目前公司已经完成首条生产线的设备安装调试,即将试生产。

“咸宁有着丰富的楠竹资源,正是公司所需要的原材料。”该公司董事长张

相东说,公司以5-6年成品竹子为原料,致力于竹质活性炭的研发和制造。

据了解,该公司产品主要用于食品和饮料行业的净化、脱色、吸附等,也可用做食品和制药行业作为吸附剂添加,市场前景良好。

当天,记者来到位于嘉鱼返乡创业孵化园,湖北嘉鑫环保新材料科技有限公司的工人正在对销往海南省的生物降解塑料袋进行装箱。

“产品废弃后180天左右就可转化为对环境无害的小分子物质。”总经理张灿介绍,公司拥有行业内多项专利,生产出的产品可全降解,取代传统聚乙稀材料,应用领域广泛。

同样在去年刚刚成立,该企业已形

成年产4万吨全生物降解材料及2万吨降解制品的生产能力,产品远销北京、澳洲等国内外多个发达城市。

“目前,全国的生物降解产品产能还不足,原料市场规模难以保障。”张灿介绍,行业产能提升后,预计到2023年全降解环保材料产品将和传统塑料产品价格持平。

随着“禁塑”政策的全面推广,张灿对公司产品市场前景十分看好。他说,公司生物降解材料生产的购物袋、垃圾袋、包装膜、地膜、一次性餐盒、花盆等产品,用淀粉、竹粉等做原料,更加绿色环保。

在湖北勤华装备制造有限公司车间内,工人们正在忙着焊接、吊装。该

公司于去年8月动工建设,一期工程已于11月通过验收并开始试产运行。

“能够在短时间内竣工并投产,得益于嘉鱼县政府对我们企业的支持与服务。”该公司厂长余彬介绍,道路、水、电、气等及时到位,为公司的建设节省了大量的时间。

该公司主要从事全钢附着式升降脚手架、电动施工升降平台、提升机的研究、制造、生产与销售,项目建成后可解决500人以上就业,将产生社会效益。

“新兴产业是战略发展产业。”嘉鱼加快引进和培育电子信息、节能环保、生物医药、清洁能源、汽车制造等新兴产业,随着一大批“新动能”项目落地投产,经济实力实现新提升。

情暖“三留守”人员

26日上午,咸安区大幕乡西山村艺术写生基地,咸安区妇联组织的“巾帼携手童行,情暖樱花之乡”活动举行。

当天,爱心妈妈带着26名留守儿童,在名师的指导下画画、写新历、包肉包、制米茶,与在外打工的父母视频;风尚爱心团队帮留守女孩扎头发;巾帼筑梦志愿队走进大幕乡福利院看望28名孤寡老人,将送上价值3600元的物资。

区妇联主席王红波介绍,新年将至,巾帼志愿者和有爱心的社团将陆续在全区广泛开展“不再孤单 爱在咸安”活动,关注“一老一小”,关爱“三留守”人员。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 胡剑芳 摄



崇阳七旬老翁“隐居”库区

发动全家种千余亩药材

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 特约记者 汪佳

头戴黑色的鸭舌帽,身穿黑色长风衣,花白的胡子遮住了整个下巴,双眸深邃而又炯炯有神……

近日,崇阳县青山水库旁,一位造型独特的老人吸引了记者的注意。

“他叫刘兴斌,今年70岁,是我们这一带有名的读书先生!”在随行镇干部的带领下,记者走进了刘兴斌的家。

那是靠码头的一处“门面房”,透过窗户,水库如诗如画的美景尽收眼底。屋子左边的房间被用来卖土特产,右边房里摆放着一张专门练书法的大桌子,地上摊放着一堆厚厚练完字的稿纸。

“我练书法已经60年了,一天都没间断过!”老人向记者讲起了自己的故事。

他是土生土长的水库村人,老屋就在风水宝地棺材山下。他从6岁开始念小学,是1965届初中生。

“我的书法老师叫苏林辉,他的毛笔字写得非常好,尤擅颜体。当年,我们县里多部县志都是他用毛笔

抄下来的。”老人告诉记者,在恩师的教导下,他从10岁起开始练习毛笔字,每天至少练三四个小时,“每天不管劳作到多晚,都会在睡前练习字,有时候半夜睡不着,就起来练字!”老人说。

青山水库上面是星罗棋布的小岛,植被茂密,是天然的药库。过去几十年,老人靠上山采药为生,无论寒暑,只要不下雨,他就会上山。长年累月下来,哪座山上有什么种药,不同的药生长于什么时节,他都了如指掌。

闲暇之余,他喜欢钻研药学,经常看各种关于中药材的书籍。

“黄精是我们这道地药材,值得大规模种植!”老人告诉记者,7年前,他发动全家之力,开辟了1000多亩荒地种黄精,每年毛收入30万元。

“活到老,学到老,干到老!”老人豪迈地说,如今党的政策好,鼓励农民搞土地流转承包,鼓励新型职业农民勤劳致富,他打算带着儿女将黄精基地扩展至2000亩,老有所为。

通城返乡创业“鸡司令”

让绿色农产品走进城市

咸宁日报全媒体记者 刘珊珊

“原来的塘窝山荆棘丛生,杂草遍地,现在变成了聚宝盆,黑山鸡、白土猪、黄鸡蛋、红樱桃样样俱全。”12月20日,通城县关刀镇八燕村普曾雄养鸡专业合作社负责人郑普雄一边捡着林子里的鸡蛋,一边笑着说。

注水肉、化肥菜、农药果……几年前,在外打工的郑普雄发现,食品安全问题频发,舌尖上的安全,成为了消费者关心的大事。一直怀有创业梦的他,下定决心要在家里发展种养殖业,让纯天然绿色农产品走到大城市的餐桌上。

2012年,郑普雄回了家乡,在村里租下了塘窝山200余亩的荒山,投入了所有积蓄。因为不懂技术,最先栽种的近千棵杨梅全部死光,损失8万多,养的300多只鸡也病死了不少。

“当时虽然心急如焚,但从没想过放弃,家人也一直很支持我。”郑普雄说。妻子主动守在山上当看山员和饲养员,自己也抓住各种机会学习摸索农业知识,一家人一心扑在生态农场里。

2014年,郑普雄注册成立了“通城

县山态源家庭农场”,打造的养鸡场、养猪场处于深山荒野,远离污染源,采用种养结合,将鸡粪、猪粪用作果树、蔬菜肥料,蔬菜不施化肥不打农药,用来饲养猪鸡,保证了天然品质。

“来来来!我带你们看看今天小鸡们的菜单……”现在,郑普雄每天工作中的一个重要部分,就是通过手机,把鸡和猪的“生活”晒到自己的朋友圈和直播间。新颖的营销方式,不仅把鸡、猪捧成了网红,也为自己的朋友圈积累了人气,打通了养殖的销路。

郑普雄推出的“互联网+企业(合作社)+农户+视频直播+可追溯”模式,让他的土鸡销量突破万只,生猪出栏近五百头,卖出了鸡蛋近5万个,年创产值近200万元。

致富不忘乡亲,郑普雄将养殖经验倾囊相授,带动了本村建档立卡贫困户近50户,附近乡镇100余名农户,合作社按统一发放鸡苗,统一饲养,统一销售。他还利用自己的直播平台,每年为当地村民推销土特产几十万元。

崇阳乡味情电商搭建销售直通车

助本地优质农产品畅销全国

咸宁日报全媒体记者 丁伟

都有。”乡味情农家土特产电商公司客服丁忙飞说,她每天的工作是线上接单,以及统筹发货。

据了解,崇阳县乡味情农家土特产电商公司于2017年成立,公司主要通过网络平台销售崇阳本地农副特产。目前,经营的产品类型有30多款,主要产品有“苏塘炸豆腐”“白霓传统老面小麻花”“白霓干豆渣”“千千张”“干辣椒”等一系列初级农副产品。2019年,公司又注册了“竹乡篱下”商标,与旺业农产品有限公司签订“贴牌加工”和“网络营销代理”合作战略协议。

“我们每年从旺业公司采购的干豆渣有10吨之多,在刚过去的双12期间,红薯粉条、干豆渣是网店当之无愧的爆款产品,两者全年销售量加起来达30吨。”乡味情农家土特产电商公司

负责人饶雄伟介绍,目前他们公司拥有淘宝、拼多多共4个网销店铺,今年销售额预计达200万元。

除了拓宽农产品销售渠道,在电商助农扶农方面,该公司积极响应国家号召,在县商务局、电商公共服务中心的辐射带动下,目前已与崇阳12个乡镇建立了农产品采购、销售联系,为农户和消费者之间搭建起农产品销售直通车。

今年10月份,青山镇紫薯种植户邓多余因紫薯滞销,乡味情电商主动伸出援手,邀请网红参与助农活动,通过直播带货,全力为产品吆喝,帮助农户销售紫薯2000余斤。

家住天城镇浮溪桥村的吴光亮,家中有5个小孩和一位瘫痪的妻子,家境十分贫寒。在进村采购过程中,饶

雄伟得知吴光亮会做千张,当即和他达成千张采购意向,乡味情以批发价进行采购,并与之建立长期的供应关系,千张有了固定销路,吴光亮家的收入来源也更加稳定。乡味情电商今年累计为其销售千张1000斤,帮助增收15000余元。

“崇阳的农特产品丰富,有很大的市场潜力。网店的建立,一方面是想推广崇阳的农特产品,另外一方面是想通过电商为农户搭建销售平台,帮助农户增收。”饶雄伟说。

下一步,乡味情电商将通过初级产品收集、统一加工,建立一套有标准、有标识、有包装、有品牌的高附加值农产品生产体系,进一步提升产品价值,打响崇阳农产品的知名度,让崇阳优质农产品销往全国。

我市多部门联合发力

落实“平安家庭”建设举措

本报讯 记者李嘉报道:

近日,咸宁市“红色娘子军宣讲队”进企业,为咸宁市君爱职业培训学校的30名育婴员上了一堂生动的党课。

这只是我市落实“平安家庭”建设的一个举措。

今年来,市妇联擦亮红色娘子军宣讲品牌,积极组建巾帼宣讲队、家庭教育志愿服务团,深入开展“建设法治咸宁·巾帼在行动”活动,宣讲队进乡村、社区、机关、企业、学校、家庭,讲政策理论、法律法规、最美故事300余场。

为扶弱助困帮贫,营造妇

女儿童发展良好环境,市卫健委联合市发改委申报国家支持社会力量发展普惠托育项目27个,总投资7952万元,极大地推进公共场所和用人单位母婴设施建设,我市被评为“湖北省3岁以下婴幼儿照护服务工作示范试点单位”。

与此同时,全市妇联系统招募爱心妈妈600名,结对600余名留守儿童,扶持10余个社会组织实施服务妇女儿童的公益木兰项目,培训月嫂、刺绣、电商(直播带货)等方面的新型职业女农民3000余人,帮助就业1800余人。

通山医保服务到村头

加快电子凭证推广应用

本报讯 特约记者徐大

发、通讯员喻雪金报道:12月24日,通山县医保局工作小分队到燕厦乡港口、甘港、潘山、碧水4个村开展医保凭证激活工作,各村群众带上智能手机、社保卡到村部集中激活。

为了加快医保电子凭证推广应用,加强医保政策宣传,不断提升人民群众对医保惠民政策的知晓度和认可度,从11月16日起通山县医保局与支付宝服务团队合作,开展医保电子凭证宣传和推广使用活动。

活动现场,工作人员细致

耐心的解答群众对医保电子凭证使用范围、安全性等方面疑惑,零距离的让群众了解医保电子凭证的各种功能,赢得了普遍好评。

据悉,医保电子凭证是全国医保线上业务唯一身份凭证,具有信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取等功能。电子凭证激活后,参保人不用带社保卡,即可在医保定点医药机构实现医保就医结算。今后,参保人可以“看病不带卡,只用医保码”“一码在手,医保无忧”。

通城住建拆违先行

助力老旧小区改造

本报讯 记者刘珊珊报

道:12月8日,通城县老旧小区改造工程建设指挥部组织执法人员,对沿河路老城建小区的违法建筑进行依法拆除。

今年来,该县16个老旧小区改造项目共涉及违建68户/处,移栽树木30余棵,违建主要为简易棚、围墙、屋顶棚、老旧危房等,总建筑面积约2100平方米。

在启动改造施工前,专班联合各社区深入16个小区进行摸底调查,将影响改造效果的

违建进行了登记造册,并与违建户主进行多次上门沟通。多次召开屋场会和上门入户宣传,发动小区群众和亲朋好友做好违建户主的思想工作,形成小区居民大力支持拆违的氛围,大多数违建户主都同意拆除,支持老旧小区改造。

“我们将进一步拆除违法建筑,通过雨污分流、路面刷黑、栽树植绿等方式,还老城建小区居民干净、宽敞的生活环境。”老旧小区改造专班负责人说。

嘉鱼樱花社区组织交心会

化解小区矛盾纠纷

本报讯 通讯员邓丹、熊

会报道:“小区的停车位太少,尺寸规划也不合理”“物业费标准也偏高,与管理水平不符”“小区的门禁设置不合理,进出管控不严格……”12月23日晚,嘉鱼县樱花社区会议室里,火药味十足,嘉庭小区业委会代表们纷纷吐槽物业公司管理不善,要求重新招募物业公司。

一场交心会,气氛从原本的火药味十足到缓和融洽,社区这个中间人起到了不小的作用。樱花社区书记贺龙军表示,后期会持续监督物业整改情况,给住户们一个满意的交待,营造和谐的小区氛围。

通山九宫山镇

党员干部夜访农户解民忧

本报讯 通讯员王能朗、

夏恢开、王利玲报道:日前的一天晚上,时至深夜,通山县九宫山镇程许村党员群众活动中心依然灯火通明。会议室“客人”满堂,大家你一言我一语,好不热闹。

这是该镇推行党员干部“驻村夜访”的情景。随着乡村振兴热潮掀起,如何进一步推进新农村建设?九宫山镇作出决定,在全镇开展“驻村夜访”活动,通过干部“驻村夜访”,听

说问题。“住户反映的问题我们都已记下来,能立刻改正的回去就改到位,不能立刻改正的在规定时间内完成整改,请业主们放心!”湖北新嘉园物业服务有限公司相关负责人当场承诺。

一场交心会,气氛从原本的火药味十足到缓和融洽,社区这个中间人起到了不小的作用。樱花社区书记贺龙军表示,后期会持续监督物业整改情况,给住户们一个满意的交待,营造和谐的小区氛围。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568